

收紧小权力 畅通大马路

我市城区路面质量投诉大幅下降



本报讯(记者王岚 通讯员王洁瑾) 市市政道路管理所在道路养护“平坦行动”中推行“五小权力”规范运行工作机制收到实效。记者前天从市政管理处了解到,通过考核对比,今年道路坑洼率、修复响应时间及重点路段保障率都有显著提高,路面质量投诉大幅下降,市民安全出行更有保障。

是小单位、小资金、小项目、小采购、小干部的运行监管。因道路管理所工作较为符合“五小权力”监管范畴,成为市城管系统首个开展试点的单位。市城管局相关人士介绍,道路管理所采取查找隐患漏洞、健全机制体制、完善规章制度、规范运行流程、严格责任追究等措施,使其负责养护的83条、总长183公里的城市道路面貌有了明显改观。

“城区道路坑洞十分常见,修补费用也不高,根据坑洞大小从几十元到几百元不等。可细算一下,一年3000多万元坑洞养护费不是个小数目。”道路管理所所长江华伟说,道路坑洞修补以零星维护和

养护为主,看起来活少量小,但同样存在材料选择、工程量核算、工程验收等敏感环节。“用科学的制度和流程,以及量化的标准去规范工程,逐步改变以往过于依赖经验、表面判断的决策机制,是我们试行‘五小权力’规范运行的重点。”

近两年来,道路管理所重点建立了完善的审核与考核制度。现在哪怕修补一个5平方米以下的小坑洞,也要经过严格审批来约束一线人员的自由裁量权。“我们要求一线人员在修复前、修复中和修复后分别进行拍照,并及时将照片及修补信息上报给监理;监理当天要进行实地核查,确认后上报道路养护

所;所内工作人员要对其进行现场抽检。”江华伟说,为了进一步规范这一过程,道路管理所正在建设电子化综合监管平台,预计在近期可实现养护受理、核实、处置、上报、审核等环节电子化监管。

良好的路面质量与严格的内部考核密不可分。市政管理处严格执行考核与养护资金支付挂钩的原则,至11月底,各级考核共发现并勒令整改问题65个,经济处罚超过12万元,创下历年之最。据统计,道路管理所11月受理各类路面质量投诉量比年初道路“平坦行动”前减少64%。其中8月至11月,连续4个月无车辆爆胎及坑洞伤人事故发生。

点赞“打起背包就出发”



奚旭初

眼下,许多地方领导班子集中换届,不少干部职务调整,这次换届新官赴任动静小,不折腾,专心履职。(12月5日《人民日报》)

“静悄悄到任”,在许多地方渐成常态,闻之令人振奋,不禁想起一句老话:哪里需要哪里去,打起背包就出发。这句老话是我们党的优良传统的写照,也是无数干部良好精神状态的集中体现。从炮火纷飞的战争岁月到热火朝天的建设年代,再到改革开放的历史新时期,干部大多是时刻听从党的召唤,一声令下,说走就走。什么叫党和人民的利益高于一切?从这些干部的行动中,我们可以找到答案。

毋庸讳言,前些年也有少数干部将这个优良传统丢掉了。他们接到调令,不是打起背包就出发,而是搞“十八相送”,今天“钱行”,明天“话别”,没完没了;到了新地方,则又是“接风”又是“洗尘”,十天半月了还没办一件正事。至于新官上任先换车换房,一段时期也是一个突出问题。还有一种现象,是与组织讨价还价。有些人个人要求得不到满足,就赖着不走,更有甚者住进医院装病躺倒。凡此种种,皆与组织原则背道而驰,为党的纪律所不容。

今年是全国、省、市、县、乡领导班子换届之年,干部调整进入密集期。换届风气怎么样,是对落实全面从严治党要求、推动形成良好政治生态的一次重要检验,也是对干部党性官德的考验。换届风气不仅指用人选人的风清气正,“静悄悄到任”也是换届好风气的题中之义。

听一听工匠的故事 江北区举行劳模事迹报告会

本报讯(记者周琼 通讯员周永卫) 15年坚守科研一线,主导的技改成果为公司每年节约800万元,这是宁波爱柯迪汽车零部件有限公司员工吴飞的坚持;用四年岁月积淀,带领研发团队,将公司的密封材料应用到了航空航天领域,在“北斗”“风云”“嫦娥”等多项重大航空航天任务中书写了宁波元素,这是宁波信远工业公司项目经理严秋萍的自豪。近日,江北区总工会举行“工匠精神”劳模事迹报告会,为职工们讲述“工匠的故事”。

学发展,成为中国膨胀石墨材料及静密封行业领袖企业的宁波信远工业集团有限公司董事长袁奕琳;从事齿科医用产品系列的开发与设计16年,主导了公司十余款设备近50项技术革新的宁波蓝野医疗器械有限公司总工程师张焱;带领团队自主设计国内领先的多个高难度模具,圆满完成集团和公司多项重大科研任务的宁波华翔汽车纤维研发有限公司高级工程师方少萍。

江北区总工会有关负责人告诉记者,分享“工匠的故事”,也是激励更多职工安心于本职、专注于职责、迷恋于事业,静下心来、静下心来、心无旁骛地钻研本职业务。

宁海老党员 交纳10万元大额党费

本报讯(记者黄合 宁海记者站陈云松 蒋攀) “一个人一下子交纳10万元党费,这是我们目前收到的最大一笔。”近日,宁海县委组织部收到了一笔大额党费。党费的交纳人是89岁高龄的黄茂泉,他说,希望借此为组织再尽点心,多作点贡献。

区困难群众、慈善基金会、灾区群众等捐款,2004年还被评为全国先进军队离休干部。

黄茂泉说,这笔大额党费,是他离休以来一点一滴积蓄起来的,“希望通过党组织,用这些钱尽可能地帮助贫困烈士家属和困难群众,让他们感受党的温暖。”在交纳大额党费的同时,黄老还带来了自己撰写的《从会稽山走来》。离休后,他曾撰写了20多篇革命斗争回忆录,为军队和有关地方的党史办公室提供了许多真实宝贵的革命斗争史料,希望后人能够铭记历史,珍惜当前,积极奋斗,甘于奉献。

你知道南宋一代名臣史浩吗?

我市举行史浩诞辰910周年纪念活动

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站朱尹莹) “一门三宰相,四世两封王”“五尚书、七十二进士”“月湖十之八九归史氏”。在宁波民间,这样的说法佐证了以史浩为代表的四明史氏的历史地位和影响深远。昨天,海曙区文化广电新闻出版局联合宁波市文化研究会在月湖畔的史家家庙花果园举办了宁波八行文化陈列馆揭牌、史浩铜像揭幕、《史浩集》首发仪式,纪念南宋一代名臣史浩诞辰910周年。



盏盏河灯 纪念先贤

昨晚,市民在月湖花果园放河灯,纪念南宋宁波先贤史浩(1106-1194)诞生910周年。放河灯是华夏民族传统习俗,用以对逝去亲人的悼念,对活着人们的祝福,也是一种传统文化的回归和对宁波先贤的纪念。(刘波 朱尹莹 摄)

在北宋100多年的历史中,作为史氏家族一个分支的四明史氏,世代居住在月湖,使月湖周边成为浙东学术、园林、佛教、教学、休闲中心,四明史氏对于南宋的政局、人才、文史、宗教、民俗等都有重要影响。史浩作为一代名臣,在南宋一朝贡献了政治、文学、道德智慧,更为明州历史和文化作了诸多建树。宁波人八月十六过中秋的习俗就与史浩孝顺母亲有关。

昨天,宁波八行文化陈列馆在月湖花果园正式挂牌。“八行”是指孝、悌、睦、姻、任、恤、中、和,是史氏家族的家风家训,要求孝顺父母,敬重兄长,和宗睦亲,赈恤贫乏,乐善好施。八行文化陈列馆将把研究、展示、传播、推广“南宋四明史氏”历

史文化资源作为发展方向,将在传承和发扬“八行”孝文化精髓的基础上,打造一个集主题展示、

艺术培训、文化创作、学术研究于一体的公益文化平台。

昨天,还举行了史浩铜像揭

幕和浙江古籍出版社出版的《史浩集》首发仪式,召开了纪念史浩诞辰910周年论文研讨会。

奉化食用农产品质量安全合格证制度将在全国推广

52家农业经营主体今年已累计发放合格证10万多张

本报讯(记者徐欣 通讯员徐华良 鄂为民) 国务院食安委日前在成都召开全国食品安全示范城市创建和农产品质量安全县创建工作现场会。会上,农业部副部长韩长赋肯定了奉化“食用农产品合格证”制度,认为这个制度有效保障了上市农产品质量安全,形成了可推广可复制的经验做法,值得在全国推广。

为打造农产品质量安全诚信体系建设,切实保障上市农产品质量

安全,去年9月,奉化区农林局在全国率先推出食用农产品质量安全合格证制度,并在王鹤农庄进行试点。王鹤农庄配备了速测仪,设立了二维码,在合格证上有执行国家标准、产品名称、产品等级、产地、生产日期、农残内检员等相关信息,并在草莓等农产品销售时放上一张农产品质量安全合格证。消费者用手机扫一扫合格证,就能知道农产品生产过程和检测情况。因此,王鹤农庄领到了全国首张食

用农产品质量安全合格证。

奉化区农林局对实行食用农产品质量安全合格证制度的农业经营主体配备速测仪补助1万元,设立二维码每家补助5000元。奉化区农林局专业合作社实行农产品质量安全合格证制度以来,扩大了野鸭、野鸭蛋在省内外知名度,今年已发放合格证1万多张,销售额达1300万元。

眼下,悠然家庭农场的大棚草莓供不应求。今年农场种植大棚草

莓20亩,在销售每箱草莓时都放上一张合格证,让消费者放心。虽然草莓价格比别人高一些,但消费者愿意购买其生产的无公害草莓。奉化五星蛋鸡场通过发放合格证,生产的鸡蛋销到了省内外。

据奉化区农林局统计,今年该区52家农业经营主体已累计发放合格证10万多张,其中配备速测仪的有33家,明年将实行全覆盖。全国238个区县(市)、1428人先后奉化取经。

高桥有位88岁的老人帮办 20年义务为村民跑腿办事

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站郑轶文 通讯员舒沁) “年底到了,老人免费乘车卡需要年审,我帮你们拿去年审了。”88岁的海曙区高桥镇石塘村村民章功烈从干了39年的村会计岗位退休后,20余年如一日帮助村民跑腿办事,义务帮助补办新办公交卡、订阅报刊、打报告证明等。前天,他又挨家挨户上门提醒村里50余位老人

办理公交卡年审。

虽然镇里每月3日会有便民窗口办理公交卡,但是公交老年优惠卡还是要到市中心才能办理。章功烈告诉记者,最近的网点在大沙泥街,从村门口出发要坐公交车转地铁再转公交车,顺利的话来回一趟近3个小时,这对村里那些腿脚不便或是路线不熟的老人来说存在困难。于是他自告奋勇“承包”了村民

跟公交卡有关的所有业务。他还细心地记着村里每位老人的生日,凡是到70周岁的老人,他会主动上门问需不需要代办老年乘车优惠卡。

章功烈记得,他最多的一次带着村里的21张公交卡前去网点办理年审,“这么多公交卡、身份证、照片等带在身上,最担心把证件弄丢。”出门前他会把每个人的证件整理好,小心翼翼地用皮筋捆

起来,章老在帮办跑腿的20余年间从未出过差错。

如今,章功烈对公交卡的相关条约了然于心。有村民因为车祸导致肢体残疾,章功烈就帮他代办了残疾人免费乘车卡;有刚迁来的住户,章功烈也主动向他介绍政策……渐渐地,连只打过照面的“新村民”也跑来拜托章老帮忙跑腿。

章功烈有本笔记本,里面详细记录着本月的帮办事项:帮吴友海代写另立户口的派出所报告、帮陈从金代写造房申请报告、帮方平君等人新办公交老年卡、帮应淑珍等人补办公交卡、帮何凤礼订《益友文摘》……老人每天“业务繁忙”却依旧乐此不疲。

“益周”党员志愿联盟送温暖



图为志愿者在开展便民服务。(王岚 方玉光 摄)

本报讯(记者王岚 通讯员金一恒) “律师,问一下我父亲去世后该怎么继承遗产,是不是全部是我的?”8日家住波波城小区36幢的王师傅来到“益周”党员志愿联盟服务点找党员律师志愿者咨询。

如何让居民简单享受社区的社会组织服务,又让大家参与其中,营造浓厚的互助氛围?福明街道波波城党总支的办法是让党员志愿者引领社区志愿服务,在党员“连心圈”服务平台的基础上尝试成立“益周”党员志愿联盟。

据介绍,这个党员志愿联盟

确定每个月的8日至12日开展,分别提供阳光义诊、法律服务、老姆缝补坊、李立新维修志愿服务队、便民磨刀坊等5大项便民服务。

“以往的志愿服务是不定时的、不规律的,每次活动前,要在社区大屏幕进行通告,居民时常向我们反映记不住,常常错过活动。”社区书记刘亚光说,现在志愿服务氛围好多了。每当活动日,居民就会自发地到活动举办地,参与活动前的准备和活动后的收尾工作。据统计,目前,全社区超过10%的常住人口参与了活动。